eee13 Nikladni automobil jede z Brna do Olomouce (77km).
V prvni poloving jizdni doby udrZuje konstantni rychlost o velikosti
56km-h~!, ve druhé polovin& pak 89 km-h~!. Na zpateéni cesté
projede prvni polovinu vzddlenosti rychlosti o velikosti 56km-h~!
a druhou rychlosti o velikosti 89km-h~!. Jakd je priméma velikost
rychlosti jizdy (a) z Brna do Olomouce, (b) z Olomouce do Brna
a (c) na celé cest&? (d) Jakd je pramérna rychlost (vektor) na celé
cest&? Zvolte soustavu soufadnic tak, aby trasa z Brna do Olomouce
mifila v kladném sméru osy x. Nakreslete graf x(f) pro tuto &dst
cesty a urlete z n&j pramérnou rychlost.

®e*42 Rychlik vyjizdi ze zatacky rychlosti 160km-h~!. Strojvad-
ce ndhle spatii ve vzdalenosti 0,67 km lokomotivu, kterd jede po téze
koleji stejnym smérem rychlosti 29km-h~" (obr.2-31). Strojviddce
rychliku zaCne okamzité brzdit. (a) UrCete nejmensi mozné zpo-
maleni rychliku, pfi némz je$té nedojde ke srazce. (b) Okamziku,
kdy strojvidce rychliku zahlédl lokomotivu, pfisoudime hodnotu
t = 0 a pocatek osy x (tj. x = 0) zvolime v misté, ve kterém
se rychlik v tomto okamzZiku nachdzel. Nakreslete grafy ¢asovych
zavislosti x (1) obou vlaku pro pfipad, Ze se tak tak podafilo srazku
odvratit.

°*51 Teleso pada z mostu, ktery je ve vy3ce 45m nad hladinou
feky. Spadne piimo do lodky, kterd pluje pod mostem konstantni
rychlosti. V okamZiku uvolnéni télesa na mosts byla lodka vzdalena
pravé 12m od mista dopadu. Jaka je jeji rychlost?

ee57 Kovalitu tenisového micku miZeme ovéfit napiiklad tak, Ze
zjistujeme, jak skace. Volng jej upustime z vysky 4,00m. Mi¢ se
odrazi a vyskoéi do vysky 2,00m. Jaké bylo primémé zrychleni pfi
odrazu, trval-li 12ms? Odpor prostiedi zanedbejte.

00063 Koule z tvrzené gumy je volné pusténa ze stfechy budovy,
Pfi svém padu miji okno vysoké 1,20m a jeji let podél okna tryz
0,125s. Dopadne na chodnik, kde se pruzné odrazi, takZe pii V-
stupu prolétne kolem téhoz okna opét za dobu 0,1255. Doba me;;
obéma priichody kolem dolniho okraje okna je 2,00s. Jak je budoys

vysoka?



